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Velja govorjena beseda! 

 

 

Spoštovani minister, spoštovani gostitelji in vsi zbrani. 

 

Matematika je igra. Nikoli dolgočasna in z neskončnimi možnostmi. Je umetnost slikanja, 

zaporedij, soodvisnosti, ponavljajočih se vzorcev… vsega, kar nas obkroža. Atomi, celice, 

genski zapisi, binarne kode, oddaljenost planetov… vse za razumevanje potrebuje 

matematiko.  

 

Naravni zakoni in umetna inteligenca nas kličejo, da jih raziščemo. Kličejo vsakogar, ki ga to 

zanima, ne glede na to, kakšnega spola je radovednež oziroma raziskovalec. Vemo, da 

dekletom ta klic ni tuj, le nekoliko spodbuditi ga je treba. Motivacija, zgledi in prebujena 

samozavest odpirajo vrata v domnevno neosvojljive trdnjave. Vesela sem, da ste ve, 

najboljše med odličnimi matematiki, slišale ta klic ter prepoznale njegovo vrednost in 

priložnosti, ki jih ponuja. 

 

Društvo matematikov, fizikov in astronomov Slovenije tudi s sodelovanjem na evropskih 

dekliških matematičnih olimpijadah že od leta 2013 dalje skrbi za navduševanje deklet, ki jih 

zanimajo matematika, znanost, naravoslovje ali tehnika - nad področjem STEM. Spodbuja 

jih, da se preizkusijo s sovrstnicami iz mednarodnega okolja in navežejo stike z enako 

navdušenimi. Udeležba na tem uveljavljenem tekmovanju dekletom omogoča nadgrajevanje 

znanja, krepi samozavest in dviguje samopodobo ter nenazadnje spodbuja odločitev za 

študij in poklicno kariero na področjih STEM. 

 

Univerza na Primorskem, Univerza v Ljubljani in Univerza v Mariboru organizacijo Evropske 

dekliške matematične olimpijade EGMO 2023 vidijo kot odlično priložnost za bodočo 

uravnoteženost spolov na naravoslovnem, tehnološkem, tehničnem in matematičnem 

področju, saj se zavedajo, da bi bilo precej nespametno zanemariti sposobnosti, ideje, 

inovativnost in znanje spola, ki je na področju STEM, tudi v evropskem prostoru, zaenkrat 

zastopan v res majhnem odstotku.   



 

 

Naj izpostavim še vidik, ki ga razumem kot bistvenega. Poleg omogočanja spodbujevalnega 

okolja je izredno pomemben tudi zgled. Podpredsednik organizacijskega odbora EGMO in 

dekan Fakultete za elektrotehniko Univerze v Ljubljani dr. Gregor Dolinar pravi, »da so pri 

doseganju ustreznejše zastopanosti obeh spolov izjemno pomembni zgledi. Uspešne 

ženske, pa naj bo to na STEM področjih, v politiki ali kjerkoli drugje, kjer zaenkrat še 

dominirajo moški, so ključne za premikanje mej v glavah posameznikov in v družbi nasploh. 

Dekleta potrebujejo vzornice in bodoče generacije bodo zagotovo našle vzornice tudi med 

tekmovalkami Evropske dekliške matematične olimpijade.« Vesela sem povabila na otvoritev 

olimpijade in upam, da bo tudi moj zgled tisti, ki bo premaknil kakšno mejo. 

 

Vključevanje deklet v STEM področja je na današnjem trgu dela in v svetu postalo zelo 

pomembno. Ponuja priložnosti. Ohranjanje in varovanje okolja, iskanje alternativnih virov 

energije, raziskovanje vesolja, razvoj zdravil za trenutno neozdravljive bolezni in uporaba 

umetne inteligence za človeku prijaznejše bivanje zahtevajo znanje in sposobnosti vseh, ki si 

delimo zeleni planet. Skupaj imamo več možnosti za uspeh, skupaj bo tudi pot iskanja novih 

rešitev hitrejša in manj strma. 

 

Draga dekleta, sedanjost in prihodnost sta vaši! Želim vam, da z vsem srcem in mladostno 

zagnanostjo objamete vsakršen izziv, ki se vam ga zdi smiselno izbrati.   

 

Pa srečno pri reševanju za nas, nematematike, zelo zapletenih izzivov!   

 

Najlepša hvala! 

 


